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Feman

ATA DA 5“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 1" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 26 de fevereiro de 2026, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1° 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 8 (oito) vereadores; 1°) FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA; 2°) CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3") JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA; 4“) ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA; 5")EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6“)EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7“)IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 8“ ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário 
pela chamada e, em seguida, deu início ao Pequeno Expediente, solicitando 
ao primeiro secretário que procedesse à leitura das matérias recebidas. 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N" 
019/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, QUE SOLICITA: SEJA ADQUIRIDO UM TERRENO 
PARA CONSTRUÇÃO DE UM POSTO DE SAÚDE NO SÍTIO 
QUEIMADA DO MILHO, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; 
II. REQUERIMENTO N" 020/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: QUE SOLICITA 
CONCESSÃO DE CARTEIRA NACIONAL DE HABILITAÇÃO 
GRATUITA A PESSOAS DE BAIXA RENDA, DE NOSSO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; III. REQUERIMENTO N" 021/2026, 
ORIUNDO DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA: QUE SOLICITA CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS NAS 
RUAS: JOÃO BEZERRA DAS NEVES E RUA DJALMA PAULO DE
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MIRANDA, NO LOTEAMENTO LUCIANO SOUTO ANDRADE, 
EM NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; IV. REQUERIMENTO N° 
022/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  JOSELITO MARO GOMES 
DA SILVA, QUE SOLICITA; SEJA FEITA FAIXA DE PEDESTRE 
EM FRENTE À PADARIA SONHO MEU NA AVENIDA ONACI 
SOUTO ANDRADE, DE NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; V. 
REQUERIMENTO N“ 023/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SOLICITA: SEJA 
CONSTRUÍDA UMA PRAÇA NO LOTEAMENTO PLANALTO 710 
E QUE SEJA DENOMINADA DE EDSON DE LIMA SANTOS, DE 
NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; VI. PROJETO DE LEI N° 
005/2026, ORIUNDO DO VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, QUE SOLICITA: SEJA DENOMINADA A COZINHA 
COMUNITÁRIA DO LOTEAMENTO VALE DE COZINHA 
COMUNITÁRIA JOSEFA MARIA PONTES DE ARRUDA, DE 
NOSSO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE; VII. ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA 
EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu 
ao primeiro secretário pela leitura das matérias e passou ao Grande 
Expediente, facultando a palavra aos senhores vereadores inscritos. 
Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 
10 minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o 
senhor presidente, os senhores vereadores, a vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA, os intemautas que acompanharam a quinta sessão 
por meio da Rádio Sairé FM e das mídias sociais, bem como a população 
presente que acompanhava os trabalhos daquela Casa Legislativa. Iniciou 
suas palavras parabenizando sua amiga Dona Carminha, mãe da senhora 
Valdete, que naquele dia comemorava 81 anos de vida. Desejou-lhe um 

:rsário, rogando a Deus que lhe concedesse muita saúde,
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sabedoria e muitos anos de vida ao lado de sua família, que tanto a amava. 
Destacou o carinho e a consideração que tinha por ela e por toda a sua 
família. Em seguida, explicou que não esteve presente na sessão anterior 
por estar em viagem institucional à cidade de Fortaleza, no Estado do 
Ceará, ocasião em que realizou visita à Câmara Municipal daquela capital. 
Informou que foi recebido pelo presidente da Casa, Léo Couto, do PSB, e 
pelo vice-presidente Adail Júnior, onde participou de uma reunião 
institucional e realizou uma troca de experiências entre os parlamentos. 
Destacou que um dos projetos que mais lhe chamou a atenção foi a Central 
da Cidadania, implantada na Câmara Municipal de Fortaleza. Explicou que 
se tratava de um espaço destinado ao atendimento da população, onde, por 
meio de parcerias institucionais, eram ofertados diversos serviços públicos, 
como emissão de documentos e orientações à população. Ressaltou que, 
embora alguns serviços já fossem oferecidos pela Secretaria de Finanças do 
município, a implantação de um espaço semelhante na Câmara Municipal 
de Sairé poderia facilitar o acesso da população a serviços como emissão 
de credenciais para idosos e pessoas com deficiência, cartões de 
estacionamento para vagas especiais, além de orientações jurídicas e outros 
atendimentos. Informou que muitas vezes os cidadãos procuravam a 
Secretaria de Assistência Social e não conseguiam emitir determinados 
documentos, motivo pelo qual sugeriu que a Câmara pudesse buscar 
parcerias com o Governo do Estado para viabilizar esses serviços 
diretamente na Casa Legislativa. Afirmou que a iniciativa implantada na 
gestão do presidente Léo Couto era muito importante e que o Poder 
Legislativo de Sairé poderia buscar boas idéias existentes em outras casas 
legislativas para implantar projetos que facilitassem a vida da população. 
Acrescentou que pretendia apresentar requerimentos nesse sentido e 
demonstrou confiança de que o prefeito Gildo Dias não mediria esforços 
para viabilizar melhorias para o município. Informou também que, durante 

^ á ^ g e m ,  teve a oportunidade de assistir ao jogo pela Copa do Brasil
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entre as equipes do Maguary e do Fortaleza, realizado na Arena Castelão, 
em Fortaleza. Comentou que muitos moradores de Sairé acompanharam a 
partida, ressaltando que o Maguary era um clube que havia conquistado a 
simpatia de toda a região. Parabenizou a equipe pelo esforço demonstrado 
em campo diante de um adversário tradicional do futebol brasileiro. 
Destacou o trabalho desenvolvido por Ytalo Pontes e Carlos Maurício, 
responsáveis pela reativação do clube, lembrando que o time participou da 
segunda divisão do Campeonato Pernambucano, posteriormente conquistou 
acesso à elite estadual e, mais recentemente, obteve classificação para o 
Campeonato Brasileiro da Série D e para a Copa do Brasil. Ressaltou que 
era motivo de orgulho para toda a região ver uma equipe jovem alcançar 
resultados tão 'expressivos em tão pouco tempo de existência, 
parabenizando toda a diretoria e os responsáveis pelo projeto esportivo. Por 
fim, informou que pretendia lançar, na próxima sessão, uma plataforma 
denominada “Cidadão Participa”, com o objetivo de aproximar ainda mais 
a população de seu mandato. Explicou que a ferramenta permitiría que 
qualquer cidadão registrasse demandas relacionadas a seu bairro ou 
comunidade rural, as quais seriam encaminhadas às secretarias 
competentes, ao prefeito e aos órgãos responsáveis. Destacou que o sistema 
também permitiría acompanhar as solicitações e oferecer retomo aos 
cidadãos sobre as providências adotadas. Afirmou que a iniciativa 
contribuiría para identificar com maior precisão as necessidades de cada 
localidade do município, como problemas de iluminação pública, esgoto ou 
outras demandas cotidianas. Encerrando sua fala, agradeceu ao senhor 
presidente e afirmou que continuaria trabalhando para atender às 
necessidades da população de Sairé. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Informou que a Câmara Municipal recebia, naquela ocasião, a 
visita de um amigo da cidade de Bezerros, que já havia exercido o mandato 
de vereador. Convidou-o para ocupar assento no plenário, colocando-o à 
vontade e de§ejando-lhe boas-vindas àquela Casa Legislativa. Em seguida,
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deu continuidade aos trabalhos e facultou a palavra ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, conhecido como Tiririca, pelo tempo 
regimental. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou sua fala 
cumprimentando os amigos e amigas do município e agradecendo a Deus 
por mais um dia e pela oportunidade de estar naquela tribuna, destacando a 
responsabilidade do mandato e pedindo a Deus sabedoria para apresentar 
projetos que realmente alcançassem quem mais precisava e que pudessem 
promover mudanças na vida das pessoas. Dirigiu um cordial bom-dia aos 
ouvintes, saudando inicialmente sua mãe. Dona Clarice Albuquerque, e sua 
esposa, estendendo a saudação a todas as mulheres do município, 
funcionárias, agricultoras, mães e demais mulheres de Sairé. 
Cumprimentou também seu filho Hélder Otávio, ocasião em que saudou 
todas as crianças do município, ressaltando que representavam o futuro da 
cidade e da nação. Saudou populares e todos que acompanhavam a sessão 
por meio da Rádio Sairé FM, Facebook e YouTube. Cumprimentou 
também os presentes no plenário, agradecendo a participação da população 
e destacando a importância de acompanharem os trabalhos do Poder 
Legislativo. Em seguida, cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, bem como os demais 
vereadores. Cumprimentou também o ex-vereador da cidade de Bezerros, 
senhor Branco, dando-lhe as boas-vindas ao Poder Legislativo de Sairé. Na 
sequência, apresentou requerimento de sua autoria, informando que a 
iniciativa surgiu a partir das demandas apresentadas pela população. 
Destacou as dificuldades enfrentadas por muitos cidadãos para obter a 
Carteira Nacional de Habilitação (CNH), ressaltando que o custo do 
documento era elevado, especialmente para pessoas de origem humilde. 
Afirmou que a habilitação era um documento de grande importância, 
sobretudo para os jovens que buscavam ingressar no mercado de trabalho. 
Destacou que, em muitas situações, a carteira de habilitação representava 
uma opoi^nidade profissional, especialmente para motoristas e operadores
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de máquinas. Dessa forma, explicou que o requerimento solicitava ao 
Poder Executivo Municipal que estudasse a possibilidade de viabilizar a 
concessão de habilitações para cidadãos do município de Sairé, por meio de 
programas ou parcerias institucionais, possibilitando que mais pessoas 
tivessem acesso ao documento. Ressaltou que iniciativas como essa 
poderiam contribuir diretamente para transformar a vida de muitas famílias, 
ampliando oportunidades de trabalho e inclusão social. Por esse motivo, 
solicitou o apoio e o voto favorável dos demais vereadores para a 
aprovação do requerimento e seu posterior encaminhamento ao chefe do 
Poder Executivo. Destacou ainda que o papel do vereador era ouvir a 
população, apresentar propostas e fiscalizar as ações públicas, sempre 
buscando iniciativas que realmente trouxessem resultados concretos para a 
vida das pessoas. Em seguida, voltou a abordar um tema que havia 
mencionado na sessão anterior, referente à situação da Escola de 
Referência em Ensino Médio João Pessoa Souto Maior. Informou que 
havia sido aluno da instituição e que reconhecia sua importância para o 
município de Sairé, especialmente para os estudantes da zona rural. Relatou 
que muitos alunos saíam de suas casas ainda de madrugada, por volta das 
5h30, para chegar à escola às 7h, muitas vezes sem sequer terem tido tempo 
para se alimentar adequadamente. Destacou que a escola precisava oferecer 
condições adequadas de acolhimento para os estudantes. Informou que 
havia conversado com a diretora Eliane, que o recebeu com atenção e 
cordialidade, oportunidade em que realizou uma visita às dependências da 
escola. Durante a visita, observou que a estrutura do prédio apresentava 
diversas dificuldades, necessitando de melhorias. Mencionou que havia 
diversos aparelhos de ar-condicionado disponíveis para instalação, porém a 
rede eíétrica da escola não suportava a instalação dos equipamentos, por se 
tratar de uma estrutura antiga que não comportava a demanda necessária. 
Ressaltou que a escola era a principal unidade de ensino do município e 
que preci^va de melhorias estruturais para oferecer melhores condições

Fernando
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aos estudantes. Prosseguiu relatando que o prédio da Escola de Referência 
em Ensino Médio João Pessoa Souto Maior possuía uma estrutura antiga, 
composta por diversas escadas, o que dificultava o funcionamento 
adequado do ensino integral. Informou que já havia apresentado, naquela 
Casa Legislativa, requerimento solicitando a construção de uma nova 
escola para o município. Destacou que essa demanda também havia sido 
apresentada durante a campanha ao Governo do Estado, comprometendo-se 
a continuar lutando, juntamente com os demais vereadores e com a 
população, para que a situação fosse resolvida e melhorias fossem 
implementadas na educação do município. Relatou que esteve na escola e 
conversou com a diretora Eliane, a quem agradeceu publicamente pela 
atenção e pelo acolhimento durante a visita. Ressaltou que a diretora era 
uma profissional competente, com mais de trinta anos dedicados à 
educação no município, e que demonstrava grande preocupação com as 
condições da instituição. Informou que a gestora já havia encaminhado 
diversos ofícios solicitando melhorias e reforçou a necessidade de união 
entre os parlamentares para buscar soluções. Acrescentou que já havia 
encaminhado alguns ofícios sobre a situação e que, na segunda-feira 
seguinte, iria à capital do Estado para tratar do assunto, buscando apoio de 
autoridades e parceiros institucionais para resolver o problema. Declarou 
que havia apoiado a governadora Raquel Lyra nas eleições e reafirmou sua 
confiança na gestão estadual, porém solicitou atenção especial do Governo 
do Estado para a situação da escola, destacando que a unidade representava 
a segunda casa de muitos estudantes do município. Ressaltou a importância 
de oferecer melhores condições de ensino às crianças e jovens, 
considerando que representavam o futuro do município e da nação. 
Reforçou que aquela reivindicação não era apenas do vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, mas de toda a população de Sairé. Afirmou 
que continuaria dialogando, encaminhando ofícios e buscando apoio de 
parceiro^ para intervir na situação e gai*antir melhorias para a instituição de
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ensino. Destacou que se sentia honrado em representar a população e 
reafirmou seu compromisso de continuar apresentando requerimentos e 
projetos que contribuíssem para melhorar a vida das pessoas. Ressaltou que 
o Poder Legislativo representava a voz do povo e que a política, quando 
exercida com responsabilidade, era uma importante ferramenta de 
transformação social. Recordou sua origem humilde e afirmou conhecer de 
perto as dificuldades enfrentadas pela população, reiterando que 
continuaria trabalhando até o final de seu mandato em defesa daqueles que 
mais precisavam. Em seguida, solicitou aparte ao presidente da Casa. 
APARTE -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pelo 
aparte concedido e parabenizou o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA pelas discussões e posicionamentos apresentados ao longo de seu 
mandato. Destacou o compromisso do parlamentar com a população e 
reconheceu sua trajetória marcada pelos ensinamentos de sua mãe, Dona 
Clarice, e de sua família. Ressaltou que o vereador demonstrava dedicação 
ao serviço público e ao atendimento das demandas da comunidade, 
párabenizando-o pelo trabalho que vinha desenvolvendo no exercício da 
vereança. Afirmou ainda que o parlamentar sempre esteve ao lado do povo, 
independentemente de posicionamentos políticos, e que seus discursos e 
propostas contribuíam para o desenvolvimento do município. Concluiu 
desejando que Deus continuasse guiando seus passos e reafirmou sua 
amizade e parceria no trabalho legislativo. - EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA: Agradeceu ao presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA pelas palavras e solicitou que o aparte constasse em ata. Em 
seguida, afirmou que seu partido era o lado do povo, ressaltando que seu 
compróníisso político era com aqueles que o elegeram. Reiterou que 
sempre estaria presente nas comunidades, ouvindo a população e buscando 
soluções para os problemas enfrentados pelos cidadãos. Destacou 
novamente que havia apoiado a governadora Raquel Lyra nas eleições, mas 
afirmou/taue seu dever como vereador era cobrar e buscar soluções sempre

É ^ <
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que identificasse dificuldades que afetassem a população. Finalizou 
reafirmando que seu posicionamento político sempre seria pautado pelo 
interesse do povo e agradeceu a todos os presentes e aos que 
acompanhavam a sessão, desejando que Deus abençoasse a todos. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; Facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS pelo tempo regimental. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a Mesa 
Diretora na pessoa do senhor presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, os demais vereadores, bem como todos os servidores do Poder 
Legislativo e o público presente. Cumprimentou também o ex-vereador da 
cidade de Bezerros, senhor Branco, agradecendo sua presença naquela 
sessão ordinária e destacando a importância da participação da sociedade 
nos trabalhos do Poder Legislativo. Estendeu ainda suas saudações aos 
ouvintes que acompanhavam a sessão por meio da Rádio Sairé FM e das 
redes sociais, bem como aos mototaxistas, taxistas e demais cidadãos do 
município que acompanhavam os trabalhos daquela Casa Legislativa. Em 
seguida, informou que havia reapresentado requerimento de sua autoria 
solicitando ao Poder Executivo Municipal a construção de um posto de 
saúde para a comunidade do Sítio Queimada do Milho. Explicou que 
aquela comunidade possuía um número significativo de moradores, entre 
crianças, adultos’e idosos, e que atualmente o atendimento de saúde era 
realizado no Sítio Tabocas, localizado a aproximadamente três quilômetros 
da localidade. Ressaltou que essa distância dificultava o acesso de muitos 
moradores aos serviços de saúde, especialmente para aqueles que não 
possuíam meio de transporte próprio, o que tomava ainda mais necessário a 
implantação de um ponto de atendimento mais próximo da comunidade. 
Informou que já havia apresentado esse requerimento em outras 
oportunidades e que continuaria defendendo a proposta até que a demanda 
fosse atendida. Acrescentou que já havia conversado com moradores da 
comunidade e que havia disponibilidade de doação de terreno para a

Cleidiano Bezerra de M elo ^  -ir':; > i\maro Gornes da Silva
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construção da unidade de saúde, o que facilitaria a execução da obra pelo 
Poder Executivo. Destacou que pretendia dialogar novamente com o 
prefeito Gildo Dias, apresentando novamente a solicitação e reforçando a 
importância da construção do posto de saúde para atender os moradores do 
Sítio Queimada do Milho e comunidades vizinhas, como o Sítio Jatobá. 
Ressaltou que a instalação de um posto de saúde naquela localidade 
proporcionaria melhores condições de atendimento à população, garantindo 
maior acesso aos serviços básicos de saúde e contribuindo para a melhoria 
da qualidade de vida dos moradores. Acrescentou que já havia apresentado 
outros requerimentos semelhantes voltados para melhorias em diversas 
comunidades do município, reafirmando seu compromisso de continuar 
trabalhando para atender as demandas da população. Destacou ainda que o 
papel do vereador era fiscalizar, propor projetos e apresentar requerimentos 
que contribuíssem para o desenvolvimento do município e para a melhoria 
da vida da população. Finalizou afirmando que continuaria visitando as 
comunidades, ouvindo as necessidades dos moradores e buscando soluções 
junto aos órgãos competentes, sempre com o objetivo de contribuir para o 
crescimento e o bem-estar da população de Sairé. Em seguida, concedeu 
aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. APARTE -  
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte 
concedido pelo vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS e 
parabenizou-o pela apresentação do requerimento que solicitava a 
construção de um posto de saúde na comunidade do Sítio Queimada do 
Milho. Destacou que a iniciativa era de grande importância para a 
população daquela localidade, pois contribuiría para melhorar o acesso aos 
serviços de saúde e proporcionar mais qualidade de vida aos moradores. 
Ressaltou que a proximidade de um ponto de atendimento de saúde 
facilitaria o deslocamento dos moradores e garantiría melhores condições 
de atendimento à comunidade. Informou ainda que votaria favoravelmente 
aO/-ríqúJrípiento, reconhecendo sua relevância para o município.

Cleidiano Bezerra de M eloFernando''Pt iraldeAmid.
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Aproveitou a oportunidade para parabenizar também as senhoras Bárbara, 
psicóloga do município, Dani e Juliana, desejando-lhes felicidades pela 
passagem de seus aniversários, rogando a Deus que lhes concedesse saúde, 
sabedoria e a realização de seus sonhos. Finalizou agradecendo novamente

__ f

pelo aparte e reiterando seus parabéns ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS pelo requerimento apresentado. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pelo aparte e solicitou que sua fala fosse 
registrada em ata. Na sequência, parabenizou o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela cobrança realizada em relação às 
melhorias necessárias na Escola de Referência em Ensino Médio João 
Pessoa Souto Maior, destacando que a atuação parlamentar deveria ocorrer 
independentemente de posicionamentos políticos. Ressaltou que, mesmo 
tendo apoiado a governadora Raquel Lyra, o vereador havia demonstrado 
responsabilidade ao cobrar providências e buscar soluções para melhorar a 
estrutura da escola. Informou que havia conversado com o vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA no dia anterior e que este relatou 
possuir audiência marcada com o senador FERNANDO BEZERRA 
COELHO, ocasião em que pretendia solicitar apoio por meio de emenda 
parlamentar para viabilizar a reforma da escola o mais breve possível. 
Destacou que o trabalho do vereador exigia dedicação constante e esforço 
contínuo para atender às necessidades da população. Ressaltou ainda a 
importância de reconhecer o trabalho desenvolvido pela vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, mencionando sua atuação 
juntamente com seu esposo Deísson, especialmente nas ações voltadas ao 
atendimento da população. Afirmou que acompanhava de perto o trabalho 
realizado pela vereadora e ressaltou o empenho da família em ajudar a 
comunidade, destacando que atitudes realizadas com dedicação e 
solidariedade acabavam sendo reconhecidas e recompensadas. Acrescentou 
que a j^ e tó ria  da família demonstrava valores de esforço e dedicaçao,

Cleidiano Bezerra de M elo  ̂ Joselto
de Arruda ^Fernando
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mencionando a atuação profissional de seus filhos na área da saúde e 
ressaltando que isso representava motivo de orgulho para o município. 
Finalizou afirmando que todos os vereadores deveríam continuar 
trabalhando unidos em favor da população, independentemente de 
diferenças políticas, ressaltando que o objetivo comum era contribuir para 
melhorar a vida dos cidadãos de Sairé. Agradeceu a todos os presentes e 
desejou um bom dia. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo tempo 
regimental. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou 
o senhor presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, os demais 
vereadores, a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, o público 
presente no recinto da Casa Legislativa e os ouvintes que acompanhavam a 
sessão por meio da Rádio Sairé FM, bem como pelas transmissões nas 
redes sociais. Inicialmente, manifestou solidariedade aos familiares de seu 
amigo Genivaldo, pessoa que, segundo relatou, conheceu por meio da 
política e que sempre demonstrou ser um homem íntegro e de grande 
coração. Informou que o falecimento havia ocorrido dois dias antes e que o 
sepultamento foi realizado na cidade de Bezerros, ocasião em que esteve 
presente acompanhando os familiares. Na oportunidade, expressou seus 
sentimentos aos filhos e familiares, mencionando especialmente Juarez, 
Everaldo, Sandra e Celmo, desejando que Deus confortasse a todos naquele 
momento de dor. Em seguida, parabenizou os munícipes que 
comemoravam aniversário, destacando, em especial, seu irmão José 
Amaro, conhecido como Menininho, que havia completado mais um ano de 
vida nò dia anterior. Estendeu as felicitações a todos os cidadãos que 
estavam aniversariando naquele período. Prosseguindo, saudou a presença 
do ex-vereador da cidade de Bezerros, senhor Branco, agradecendo sua 
presença no plenário e desejando-lhe boas-vindas àquela Casa Legislativa. 
Na sequência, informou que havia apresentado três requerimentos naque a 
sessãjb e solicitou o voto favorável dos colegas vereadores e da vereadora
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para aprovação das matérias. O primeiro requerimento solicitava a 
construção de lombadas no Loteamento Luciano Andrade, especificamente 
na Rua Piauí, conhecida como a rua da pracinha, e também na rua paralela 
à referida via. Explicou que, após a realização do calçamento das ruas do 
loteamento, havia sido observado aumento na velocidade de motociclistas e 
veículos que transitavam pelo local, o que podería ocasionar acidentes. Por 
esse motivo, considerava necessária a implantação de lombadas para 
garantir maior segurança aos moradores. Na oportunidade, agradeceu ao 
prefeito Gildo Dias pelo empenho na execução das obras de calçamento no 
referido loteamento. O segundo requerimento solicitava a implantação de 
uma faixa de pedestres na Avenida Onaci Andrade, nas proximidades da 
Padaria Sonho Meu, estabelecimento pertencente ao senhor Paulo. 
Destacou que, no período da tarde, muitos moradores do bairro Vale Verde 
e outras localidades frequentavam a praça próxima ao local, levando 
crianças para atividades de lazer, motivo pelo qual a implantação da faixa 
de pedestres contribuiría para aumentar a segurança dos transeuntes. O 
terceiro requerimento solicitava a construção de uma praça no Loteamento 
Planalto 710. Informou que havia visitado a localidade e conversado com 
moradores, entre eles Cristiano, Jaílson e Jane, que destacaram a 
necessidade de um espaço de convivência para a comunidade. Sugeriu 
ainda que a praça recebesse o nome de Ederson de Lima Santos, pai do 
senhor Cristiano e reconhecido como um dos fundadores do Loteamento 
Planalto 710, em forma de homenagem por sua contribuição para a 
comunidade. Destacou que essas eram as matérias apresentadas naquela 
sessão e informou que seria breve em sua fala, pois se encontrava cansado 
em razão de compromissos realizados ainda durante a madrugada. Relatou 
que, por volta das três horas da manhã, havia se deslocado à cidade do 
Recife para acompanhar munícipes que precisavam de atendimento no 
Hospital IMIP, retomando posteriormente ao município para participar da 
sessãofegislativa. Informou que, após o término da reunião, retomaria

FemanMt^deAmidr
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novamente à capital pernambucana para acompanhar os pacientes. 
Ressaltou que considerava seu mandato como uma missão de cuidado com 
a população, afirmando que estava sempre à disposição para atender às 
demandas dos cidadãos, independentemente de horário ou circunstância. 
Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e desejou a todos um bom 
retomo às suas casas e um excelente final de semana. Por fim, convidou a 
população para acompanhar, no sábado seguinte, a segunda rodada da Copa 
Buscapé, informando que estaria presente prestigiando os desportistas do 
município. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de conceder a 
palavra ao próximo orador, registrou a presença do senhor Vieira, bem 
como de outros cidadãos presentes no plenário, incluindo o vice-diretor do 
Hospital local. Vai. Em seguida, antes do início da Ordem do Dia, 
convidou o ex-vereador da cidade de Bezerros, senhor Branco, para fazer 
uso da palavra, colocando a tribuna da Casa Legislativa à sua disposição. - 
EX-VEREADOR BRANCO: Cumprimentou o senhor presidente, a 
vereadora e os senhores vereadores, agradecendo pela oportunidade de 
fazer uso da tribuna daquela Casa Legislativa. Afirmou que se sentia 
honrado em estar presente no plenário e destacou que quem já exerceu 
mandato parlamentar sempre mantém o respeito e o orgulho pelo Poder 
Legislativo. Disse estar muito feliz em participar daquela sessão e 
reencontrar vereadores e amigos do município de Sairé. Cumprimentou os 
vereadores e também a vereadora, ressaltando a relação de amizade e 
convivência com vários dos presentes. Destacou a importância do trabalho 
desenvolvido pelos vereadores, afirmando que o parlamentar que está 
próximo da população é aquele que compreende de fato as necessidades do 
povo, pois acompanha de perto as dificuldades vividas nas comunidades. 
Na oportunidade, parabenizou o vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS pelo requerimento apresentado solicitando a construção de 
um posto' de saúde na comunidade do Sítio Queimada do Milho, 
ressaltando ftue 'iniciativas como essa são fundamentais para facilitar o
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acesso da população aos serviços de saúde. Ressaltou que muitas vezes 
moradores de comunidades rurais enfrentam dificuldades para se deslocar 
até a cidade em busca de atendimento médico, especialmente aqueles que 
não possuem condições de pagar transporte. Destacou que a implantação de 
um posto de saúde próximo às comunidades proporciona mais dignidade e 
acesso aos serviços essenciais. Comentou ainda que, em muitos casos, parte 
da população critica o trabalho dos vereadores sem conhecer de fato a 
atuação parlamentar. Ressaltou que é importante que a população 
acompanhe as sessões legislativas para conhecer os projetos, requerimentos 
e solicitações apresentados pelos vereadores em benefício da comunidade. 
Agradeceu ao presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, ao 
primeiro secretário e ao segundo secretário pela recepção, destacando que, 
em sua trajetória política, também teve a oportunidade de exercer funções 
na Mesa Diretora da Câmara de sua cidade. Informou que estava no 
município para resolver assuntos pessoais relacionados a um documento de 
seu filho e aproveitou a oportunidade para visitar a Câmara Municipal e 
acompanhar a sessão. Agradeceu novamente pela oportunidade de utilizar a 
tribuna e afirmou que pretende retomar em outra ocasião para participar 
novamente das sessões e contribuir com idéias e sugestões. Finalizou 
agradecendo a todos pela acolhida e desejando que Deus abençoasse a 
todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu a presença do 
ex-vereador Branco e colocou a Câmara Municipal à disposição, 
destacando que a Casa Legislativa estava sempre aberta para receber 
contribuições, idéias e sugestões que pudessem colaborar com o 
desenvolvimento do município de Sairé. Ressaltou que experiencias e 
iniciativas positivas desenvolvidas em outros municípios poderíam servir 
de referência para aprimorar as ações e projetos voltados para a populaçao 
saireense. Passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA; I.
e n c a m in h o  à  c o m is s ã o  d e  j u s t iç a  e  r e d a ç a o  o
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FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, PARA SEUS DEVIDOS FINS 
LEGAIS. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N" 019/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. III. COLOCO EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
020/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÃRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 021/2026, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. V. COLOCO 
EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N" 022/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR -  JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÃRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO 
ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 023/2026, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇA]^ SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. VIL COLOCO EM
D IS C U & .0  E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA
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SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 
VEREADORES. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Solicitou ao 
segundo secretário que realizasse a leitura do Salmo. — JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: "DEUS REINA SOBRE AS NAÇÕES, 
DEUS ESTÁ SENTADO SOBRE O SEU SANTO TRONO”. Salmo 47 
-  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e marcou a 
próxima reunião para o dia 03 de março de 2026, às 9 horas, na sede da 
Casa Legislativa. Desejou que Deus abençoasse a todos, protegesse e 
governasse cada um, despedindo-se até a próxima sessão, se assim Deus 
permitisse.

CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

^LEIDIANO BEZERRA DE MELO 

(1“ SECRETÁRIO)

Ê L l f ^ A M ^ ^ á o ^

(2° SECRETÁRIO)
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